

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 15 НОЯБРЯ 2018 ЧЕТВЕРГ №256 [7719]

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Диплом про запас

На Среднем Урале вырос спрос на выпускников колледжей, но они не хотят работать по специальности

Страница 14



Маскируют под вывеску

В Кургане ужесточат требования к уличной рекламе

Страница 15

Поднос вписался

Общероссийский реестр пополнился еще одним уральским народным промыслом

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал указ о введении на территории региона Единой социальной карты. Проект реализуется в целях повышения эффективности, доступности и качества предоставления мер социальной поддержки на основе современных информационных технологий.

Губернатор Челябинской области Борис Дубровский утвердил региональную часть федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2019 год. Из бюджетов двух уровней на благоустройство муниципальных образований региона направят 1575 миллионов рублей.

Генконсульство Республики Узбекистан открылось в Екатеринбурге. В зону ответственности дипмиссии попадают все шесть регионов УрФО. Ранее в России работало всего два консульства Узбекистана — в Москве и Новосибирске.

НАЗНАЧЕНИЯ

Уполномоченным по защите прав предпринимателей Ямало-Ненецкого округа назначен Владимир Елизаров. Ранее он возглавлял управление делами правительства ЯНАО.

Руководителем управления Федеральной антимонопольной службы по ХМАО—Югре назначен Рузалин Хабибуллин. Прежде он занимал аналогичный пост в управлении ФАС по Республике Башкортостан.

ЦИФРЫ

В три раза выросло в этом году в Тюменской области количество вакансий в профессиональной нише «рабочий персонал», а число соискателей здесь удвоилось.

Почти 406 миллионов рублей будет направлено в 2019 году на газификацию из бюджета Свердловской области. Это позволит ввести в эксплуатацию около 210 километров сетей и обеспечить техническую возможность подключения к природному газу более 5000 домохозяйств.

Около 26 миллионов рублей составляет недоимка по платежам за использование лесов в Курганской области. Задолженность имеет 23 из 35 арендаторов лесных участков.

112,6 миллиона рублей будет выделено из бюджета Свердловской области на охрану лесов от пожаров в 2019 году — это на 18 миллионов рублей больше, чем в 2018-м. Всего с учетом финансирования из федерального бюджета на эти цели в регионе направят 219,7 миллиона рублей.

70,5 квадратных метра составляет средняя площадь квартиры в завершаемых в начале года новостройках Салехарда.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Алексей Елин, вице-директора департамента планирования территориального развития Минэкономразвития РФ

СТРАТЕГИЯ СНИЗУ ВВЕРХ

Стратегия пространственного развития РФ внесена в правительство, и мы рассчитываем, что до конца года будет принята. С советских времен не было попыток подойти к вопросам планирования системно. Изучая тренды и проблемы территорий, мы пришли к выводу: нужно спуститься на муниципальный уровень, ведь все больше задачи реализуются здесь. Проблема лишь в отсутствии единой методики, позволяющей увязать отраслевые стратегии, стратегии естественных монополий, территорий и субъектов РФ.

власть и бизнес Мэрия Екатеринбурга намерена через три года убрать с улиц все киоски и павильоны

Приступить к ликвидации



Татьяна Казанцева, Екатеринбург

Владельцы екатеринбургских киосков горячо обсуждают новую инициативу: на днях глава города Александр Высокинский поставил задачу к 2022 году ликвидировать нестационарные торговые объекты (НТО) как класс. По мнению мэра, с улиц мегаполиса должны исчезнуть все павильоны, за исключением киосков по продаже печатной продукции и мороженого. Впрочем, логика освобождения города от ларьков еще будет прорабатываться совместно депутатами Гордумы и членами Общественной палаты, а с собственниками киосков обязательно проведут «разъяснительные мероприятия». Малый бизнес в процессе осмысления.

АКЦЕНТ

Чего не хватает киоскерам, так это четких и понятных правил игры, действующих на протяжении хотя бы нескольких лет, а лучше — десятилетий

История с екатеринбургскими киосками напоминает старую увлекательную игру, которую нынче называют модным словом «квест». Игра, как известно, многоходовая, задания игрокам выдаются по мере прохождения очередного этапа, а конечная цель неизвестна до самого финала. На протяжении нескольких последних лет малый бизнес пытался как-то «соответствовать», поспевать за изменениями требований городских властей. Последний раз, например,

городские киоски дружно обновились к чемпионату мира по футболу. Для того чтобы поставить на старом месте новый павильон по утвержденному властями эскизу (строгая геометрическая форма, стекло снизу доверху, черные панели), владельцу надо было выложить 1,2 миллиона рублей. Модернизация старого объекта обходилась намного дешевле, но тоже не даром — в 300 тысяч. Неужели все усилия напрасны и чего, в конце концов, хотят городские власти?

—Решение о ликвидации киосков прозвучало для предпринимателей как гром среди ясного неба. Многие звонят, спрашивают, что происходит. Информации пока нет, но я записался на прием к председателю комитета по товарному рынку администрации Екатеринбурга Елене Чернышевой. Надеюсь получить у нее ответы на все наши вопросы, — говорит координатор коалиции владельцев малых торговых форматов и киоскеров Свердловской области, член НП «Союз малого и среднего бизнеса» Ильдар Рахматуллин.

Между тем Елена Чернышева уже прокомментировала решение своего нового руководителя. По ее словам, основная причина ликвидации киосков в том, что стационарными торговыми площадями Екатеринбург уже обеспечен на уровне гораздо выше нормативного — в полтора раза.

Право горожан покупать печатные издания не в магазинах, а в киосках по дороге домой удалось отстоять, в том числе с участием самой прессы.

—НТО, по идее, должны быть дополнены — если недостаточно стационарных торговых площадей. У нас, к счастью, не так, — объяснила она.

Однако для чего закрывать киоски и переводить поток покупателей в магазины, Чернышева так не уточнила. Чтобы увеличить посещаемость торговых центров, упорядочить и взять под контроль работу оставшихся киосков или даже реализовать некую программу антитеррористических мероприятий? Выявлять ответы власти не дает. Хотя не только киоскерам, но и горожанам хочется большей ясности — не просто информирования о планах мэрии, но и публичного обсуждения проектов, которые касаются большинства жителей.

ТЕМА НЕДЕЛИ

Марина Некрасова, «Российская газета»

Екатеринбурге проходит форум стратегического развития «Города России-2030: цифровое будущее». В столице Урала съехались 560 представителей муниципальных органов власти. В программе 15 тематических секций.

—Цель — показать крупным городам, что они не конкуренты, а партнеры. Промышленный узел Челябинск — Пермь — Екатеринбург — тому подтверждение, — говорит глава Екатеринбургской администрации Александр Высокинский. — Наш город одним из первых в России начал разрабатывать стратегический план еще в 2003 году, этот опыт сегодня интересен многим. С другой стороны, нас привлекает подход соседней к решению некоторых проблем. К примеру, в Казани лучше обстоят дела с внедрением электронных сервисов. В Нижнем Новгороде используют в качестве общественного транспорта канатную дорогу — таким образом можно, допустим, у нас соединить Ботанический микрорайон с Химмашем.

Один из наиболее сложных для реализации проектов — агломерация «Большой Екатеринбург».

Сейчас он на стадии разработки общей схемы транспорта и соц. обеспечения. В частности, предлагается, что Верхняя Пышма и Орджоникидзевский район Екатеринбург образуют единый промышленный кластер, Арамилль превратится в логистический центр, а Березовский и Сысерть станут зонами пестования малого и среднего бизнеса.

В Минэкономразвития РФ считают: агломерации — это не противовес (мол, мегаполис поглощает

мелкие поселения), а огромный ресурс для развития соседних территорий, который помогает решать проблемы с транспортным сообщением, выносом предприятий за черту города и т.п. Правда, ученые не столь оптимистичны. По оценке фонда «Институт экономики города», в нашей стране около 45 агломераций с численностью населения свыше 300 тысяч человек, но только шесть макрорегиональных суммарно обеспечивают 27 процентов ВВП, а осталь-

ных (региональных и локальных) вклад в ВВП ниже вклада в численности населения.

Цифровизация для городов — насущная необходимость, инструмент решения не только текущих, но и стратегических задач, снижения издержек. В мегаполисах УрФО уже имеется опыт внедрения элементов «умного города», но, что интересно, передовиками оказались сравнительно небольшие муниципалитеты — Сатка, Березники, ЗАТО Росатом.

—Для малых городов это вообще спасение для бюджета. В Сатке, Троицке, Качканаре за счет модернизации уличного освещения сэкономили 70 процентов энергоресурсов. Индивидуальные теплопункты с погодным регулированием в Тюмени и Ялуторовске обеспечивают 30 процентов экономии тепла, — приводит примеры внедрения «цифры» Сергей Гусев, директор макрорегионального филиала «Урал» Ростелекома.

По мнению члена Совета Федерации от Свердловской области Аркадия Чернецкого, впервые за долгое время федеральные власти повернулись лицом к проблемам, которые традиционно относятся к муниципальному и региональному уровням, хотя очевидно, что затраты на модернизацию инженерной инфраструктуры, обновление парка общественного транспорта несоизмеримы с возможностями местных бюджетов.

—Сейчас по федеральным программам, проектам выделяются десятки миллионов рублей. Хотелось бы, чтобы это не превратилось в латание дыр. Наша задача — сформировать систему, и вопросы управления в ней основополагающие, — подчеркнул сенатор.

РЕЙТИНГ РЕГИОНОВ УРФО ПО ЭФФЕКТИВНОСТИ SMART-РЕШЕНИЙ

Источник: Ростелеком

	УМНОЕ ЖКХ	БЕЗОПАСНОСТЬ	ТРАНСПОРТ	ЭКОЛОГИЯ	ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ	8	3	4	2	5
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ	5	4	4	2	3
ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ	5	3	3	2	3
ЮГРА	4	4	3	2	2
ЯМАО	3	3	1	1	1
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ	2	3	1	1	1

КОРОТКО

Выплачен рекордный долг по зарплате

Крупнейший в Тюменской области за последние годы долг по заработной плате погашен после вмешательства региональной прокуратуры. 64 миллиона рублей выплачено работникам Сибирского научно-аналитического центра за вторую половину весны и лето нынешнего года. Согласно свежим данным службы статистики, к началу октября совокупная задолженность тюменских предприятий, Югры и Ямала (без субъектов малого бизнеса) составила 42 миллиона рублей, увеличившись за месяц в полтора раза. Доля автономных округов превышает 80 процентов.

Заводы Тагила сообщают об улучшении экологии

Доработан проект комплексного плана улучшения экологической обстановки в Нижнем Тагиле на 2019–2024 годы. Он включает 19 мероприятий, которые будут реализовывать крупные промышленные предприятия города: пять из них обязуется выполнить ЕВРАЗ НТМК, три — Высокогорский ГОК, семь — Уралвагонзавод и четыре — МУП «Тагил-энерго». В модернизацию производства они сообщают вложат более двух миллиардов рублей. Результатом должно стать снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на 25,7 тысячи тонн, или на 18,5 процента. А вот для достижения 20-процентного показателя, как того требует наш проект, необходимо, чтобы в работу по сокращению выбросов включились средние и мелкие предприятия города.

Аграриям предложили зерновые расписки

Департамент АПК Курганской области готов помочь выстроить отношения между сельхозпроизводителями, собственниками элеваторов и зернохранилищ и региональными банками. Для этого планируется использовать схему зерновых расписок. Это один из новых инструментов кредитования: сельхозпредприятие предоставляет расписку в банк, там оценивают залоговое зерно в размере 80–90 процентов от рыночной стоимости и на эту сумму выдают кредит. После расчета зерно выводится из-под залога. По мнению чиновников, этот механизм поможет сократить «серый» оборот зерна. Аграрии пока с осторожностью относятся к нововведению. По мнению экспертов, расписки могут быть востребованы теми, у кого нет собственных хранилищ, или теми, кому нужно перекредитоваться.

Наставники повысят производительность труда

Второй открытый Конгресс наставников России открылся сегодня в Тюмени. Мероприятие собрало руководителей и специалистов, которые для решения задачи повышения производительности труда делают ставку на эффективное наставничество, в том числе в составе TWI (Training Within Industry — обучение на производстве). Эта система обучения персонала помогает компаниям искоренить брак, в несколько раз сократить время ремонта и простоев оборудования и срок ввода в профессию, увеличить продажи.

Военный городок превратят в промплощадку

В Зауралье на базе расформированной войсковой части в поселке Иковка Кетовского района создадут новую предприятие. По мнению местной администрации, для этого здесь есть все необходимое: земля, производственные и складские помещения, объекты социальной инфраструктуры, технические условия для подключения к электрическим, водопроводным, теплосетям, а также жилой комплекс. Но перед этим еще предстоит провести процедуру передачи земли и имущества от Минобороны РФ в собственность муниципалитета, а потом сохранить все коммуникации в рабочем состоянии, пока не появится инвестор.

Регион построит дорогу к аэропорту нефтехимиков

0,25 миллиарда рублей зарезервировано в бюджете Тюменской области на ремонт в 2019 году участка шоссе Тобольск — село Вагай и устройство подъездного пути к территории будущего аэропорта, который намерен построить базирующийся в 100-тысячном городе нефтехимический холдинг. Таким способом региональные власти поддержали масштабный инвестиционный проект. Компания надеется привлечь федеральные средства, ведет переговоры с Минтрансом, но в случае отказа готова самостоятельно реализовать замысел ориентировочной стоимостью 15 миллиардов рублей. Экономическое обоснование пока не раскрывается.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/urfo

ГЧП в Югре будет построено 14 школ на частные деньги <https://rg.ru/2018/11/14/reg-urfo/v-yugre-budet-postroeno-14-shkol-na-chastnye-dengi.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72t@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru